

# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

## 隐瞒不报 后果严重

——疫情防控系列短评之十二  
崔婷婷

当前,在全国上下防控疫情的关键时期,却频频看到这样的新闻:青海一患者苟某故意隐瞒真实行程,且多次与周边人群密切接触,被警方立案侦查;四川雅安一69岁确诊患者治疗中多次隐瞒途经汉口返回雅安的事实,致30多名医护人员密切接触,或触犯危害公共安全罪……在防控疫情的关键时期,隐瞒不报,后果严重。

隐瞒不报,害人害己。一人隐瞒,全家遭殃,更祸害他人。患者如隐瞒病情,就不能及时得到针对性地救治,容易贻误病情,由轻症耽误成重症;医护人员也会放松警惕,成为病毒的受害者。如隐瞒接触史还故意接触他人,则会对公众造成威胁,甚至带来更大规模传染的严重后果。

隐瞒不报,要承担法律后果。在防控疫情的关键时期,隐瞒不报已不仅仅是个人素质低下的表现,而是会受到法律严惩。根据我国有关法律,故意传播突发传染病病原体,危害公共安全的,按照以危险方法危害公共安全罪定罪处罚。

故意隐瞒者也许有种种理由,也许抱着“我没事”的侥幸心理,但后果严重,实不可取。



太白县王家陵镇中明村:

## 78岁老党员主动请缨参加战疫

本报讯 “作为一名党员,我申请加入疫情防控战斗,请组织尽快批准安排。”日前,太白县王家陵镇中明村老党员王万林向党组织递交了这样的申请,在他的带动下,中明村已有7名党员递交了请战书,占在家党员人数一半以上。

王万林是一位78岁高龄的老党员,已有42年党龄。2月1日,他写下请战书的当天,就前往中明村南入口检查点开展疫情防控工作。王万林说:“作为一名共产党员,在这种特殊时期,必须挺身而出,为防控疫情贡献自己的力量。”在王万林的带动和影响下,截至2月7日,中明村已有李洪良、

王晶等7名党员向党组织提出申请、主动请战。他们坚守在中明村“疫情防控劝返点”,对过往出入人员详细询问、仔细登记,并发放《致广大村民的一封信》和疫情防控宣传传单。共产党员筑起了疫情防控的“红色堤坝”。

据了解,王家陵镇党委已对王万林等党员进行通报表彰,号召全镇党员干部向他们学习,积极投身疫情防控主战场,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

本报记者 裴兴斌



王万林在村口登记过往行人和车辆

## 让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

本报讯 面对来势汹汹的疫情,凤县近日在全县成立了疫情防控党员突击队1个、突击队19个、突击分队76个,方便党员就近就地投入疫情防控阻击战,共招募到突击队员1058名。

“您家里米面油和菜缺不缺?需要给您再送一些生活用品吗?身体状况怎样?”2月1日上午9时许,凤县新建路社区党总支书记戴宝未和县医院医生穿戴好防护用品来到同楼居住的武汉返乡人员老刘家,进行健康随访和身体检测,检查消毒防护和隔离情况。戴宝未是该社区疫情防控党员突击队的一员,他负责自家居住的整栋楼的疫情防控工作。戴宝未鼓励老

凤县:

## 党员突击队 带头战疫情

刘:“要相信党和政府,一定能打赢疫情防控阻击战!”老刘在武汉工作,今年回凤县过年。他说:“在家隔离后,开始有些情绪,但在社区党组织无微不至的关怀下,我逐步认识到隔离防护的必要性,现在我们主动积极配合做好防控工作。”

凤县疫情防控党员突击队,由县委书记担任总队长、组织部长担任副

总队长。县城城区划分网格分别成立党员突击队,各镇以村和社区为基本单元成立党员突击队。凤县县委组织部有关负责同志介绍,突击队员的主要职责除了协助做好居民小区、住宅楼、村社区的疫情排查监测,还要充分发挥党组织团结群众的优势,做好宣传引导和志愿服务,引导舆论、维护稳定,做好联防联控工作。(孟彦生)

## 宝鸡企业家爱心接龙支援抗疫

截至目前捐资已达212万余元

本报讯 记者2月7日从宝鸡市个体私营企业协会了解到,为抗击疫情助力防控,我市企业家踊跃捐款,截至目前捐资已达212万余元,还有企业家通过捐赠防疫用品及慰问品等方式献爱心。

2月1日,市个私协会在会员群里发起“守望相助 共克时艰”爱心捐赠接龙活动,宝鸡市新雅装饰设计工程有限公司总经理刘新且、陕西宝佳建设(集团)有限公司董事长管军、宝鸡市宏佳有色金属加工有限公司董事长洪亚丽、赤道云信息科技有限公司总经理王斌等企业家先后捐款参与接龙活动,其中,宝鸡鹏博地产有限公司捐款100万元,凤县平安民爆公司捐款21万元,宝鸡新发投资有限公司捐款15万元,宝鸡天海山泉饮品有限公司捐款15万元……

截至2月7日,7天时间60多位企业家捐款2126686元。金桥集团下属辐照公司免费为运往武汉、运入宝鸡的防护物资提供消毒灭菌服务,宝鸡市新发出租车公司向医疗机构捐赠11.59吨医用酒精,陕西新贸物流集团向扶风县城关街道捐赠消毒水等,总价值53656元。

为了方便会员捐款,市个私协会还积极与宝鸡市红十字会联系,发布二维码,号召相关企业、组织和个人,通过建行龙支付、微信、支付宝等途径捐款。目前,爱心捐款接龙还在继续。

本报记者 刁江岭

## 暖新闻

第一批赴武汉医护人员王丽莎爱人卢伟:

## 当好“奶爸”,等她回家!

本报记者 麻雪

上午,卢伟陪3岁多的孩子画画,一起在“宝宝涂色”系列幼儿图书上,给“小熊”“小兔子”等卡通形象涂颜色;下午,卢伟跟孩子玩了一会儿玩具,又一起看了一会儿动画片《超级飞侠》;晚上,他哄着孩子乖乖入睡……平凡又充实的“宅家”生活,从大年初二开始已经持续了十多天!卢伟是王丽莎的丈夫,而王丽莎是宝鸡高新人民医院重症医学科护师,也是我市第一批奔赴武汉的医护人员。从王丽莎赴武汉后,卢伟当起了一名“超级奶爸”,只为照顾好家里,等她平安归来!

“王丽莎一直是个坚强、有主见的人,她报名去武汉前,没有跟我商

量,当她告诉我以后,我很支持她。”卢伟告诉记者,“大年初二早上出发去武汉时,她坚持不让我们送,孩子的奶奶就说,那再抱抱孩子吧。我看到坚强的她抱着孩子的那一刻,眼睛是湿漉漉的……”

王丽莎被安排在武汉第九医院,属于重症组,主要是为危重症患者打针、喂药,每天8小时工作制。因为特别辛苦,工作期间没时间吃饭、喝水。卢伟一般不主动联系王丽莎,因为害怕打扰她,而在等着她来信息,那时候是他最开心的时刻,也是孩子最开心的时刻。

王丽莎远赴武汉后,她所在的高新人民医院科室的护士长给她写

了一封信,题目就是《致怀大爱的你》。其实,怀有大爱的不仅是义无反顾奔赴抗疫一线的医护人员,还有无数在背后全力支持他们的家人。卢伟说:“如果可以,我也愿意去武汉当一名志愿者。但我知道,我现在要做的就是照顾好孩子和家人,等待妻子早日安全、顺利、圆满完成任务回家。”



战“疫”中你最美

## 八小时不用上厕所,因为根本不敢喝水

——市中医医院赴武汉医疗救援人员工作小记

孙晓梅 王蕊

新型冠状病毒感染肺炎疫情发生后,大批医务人员赶赴武汉进行医疗救援。他们也为为子女、为人父母,面对分离时孩子撕心裂肺的哭声、父母偷偷抹掉的眼泪,他们没有动摇,走得匆匆忙忙,为了我们所有人的健康奔赴抗疫一线。这些普通人让我们感到温暖,心中充满力量。

市中医医院重症医学科主治医师李军和主管护师张亚娜,作为我市第一批赴武汉医疗救援队的成员,他们到达的次日就参加了为期两天的紧张培训,培训结束后,被分配到武汉市第九医院重症监护病区,开始了他们的医疗救助工作。

李军上完第一个夜班写了篇日志,简短的话语却看得人不禁落

泪:要佩戴一个N95口罩外加外科口罩,要戴防护眼罩,整整四层衣服,穿戴完之后就感觉特别憋闷。眼镜因为汗水雾气而变得模糊,眼罩里面甚至会流水,经常得偏着头干活,尤其在抢救的时候,以前几分钟能完成的事情,现在需要花几倍的时间。顾不上吃饭,不敢喝水,因为大量出汗,压根不用上厕所。8小时的夜班后昏睡了一天,就起来吃了个饭,现在就一个感觉:困。

张亚娜回复同事的微信中,有这样一句话让人印象深刻:我要睡了,困极了,昨天夜班后睡了整整一天一夜,睡不醒,严重脱水缺氧。

看到这里,不免让人有些心酸,而当看到他们脱掉防护服,摘下护目镜、口罩的自拍后,才真正体会到他们的艰辛。汗水湿透了他们

的衣衫,脸颊、额头上深红色的勒痕清晰可见,还没等消散,就得接着下一个班。问及张亚娜这些压痕疼吗?她回复了几个字:“已经麻木了,不疼了。”

因为有太多像李军和张亚娜这样的人在替我们负重前行,我们才能在家庭陪着父母和孩子,所以大家会记住你们,祖国也会记住你们。

2月3日凌晨2时,是张亚娜所在重症六组下班时间,当所有组员结束一天的辛苦工作,坐上开往酒店的大巴车时,组长突然提议大家齐唱《义勇军进行曲》。

“我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进……”是呀,我们必须万众一心,投入这场没有硝烟的战斗,只要万众一心,“战疫”必胜!

## 社区抗疫的好管家

张晓燕

“疫情当前,党员必须在前,警察绝不后退。”全国政法系统优秀共产党员杨平现任高新公安分局马营派出所社区民警大队大队长,从大年初二到现在,他沉在社区,每天带领社区民警、辅警进小区宣传,细致摸排湖北来宝返宝人员、车辆情况,登记造册建档,严密跟踪调查。

当杨平摸排到某小区一家8口人与武汉来宝人员有密切接触情况后,立即向上级汇报,这一家人被及时居家隔离。

“隔离不隔心,留观不旁观”。杨平作为管控第一责任人,每天坚持电话问候居家隔离的邱某,并协助小区物业为其家采购运送蔬菜和生活必需品。

高新6号院段某一家3人春节去越南游玩,同乘飞机有武汉旅客,杨平摸排到这个情况后立即上报,并将该户列为管控对象。为防止

疫情扩散,他及时联系指挥部采取措施,并主动担当,一个人入户摸排该单元14户常住人口情况,摸清了底数,做好宣传解释工作,消除了居民恐慌心理。2天后,段某被确诊为新型冠状病毒感染肺炎,目前病情稳定。

为督促物业和保安严格落实门卫制度,登记进入小区人员、车辆,检测进入小区人员的体温,并做好治安防范工作,杨平和民警们坚持到各个小区巡查,对不理解、不支持的居民耐心进行解释劝导。他每天及时掌握社区情况,通过微信群做好疫情发布等工作,与居民做好沟通,辖区群众情绪稳定,防控严密。居民们都把杨平他们称作社区抗疫的“好管家”。

## 联防联控在行动

宝鸡市城市管理执法局

## 关于倡导文明祭祀的公告

广大市民群众:

当前,正值新型冠状病毒感染肺炎疫情防控的关键时期,为了落实我市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)有关精神,有效减少人员外出聚集,防止因祭祀引起疫情传播,最大限度地保证疫情防控稳定,今年“元宵节”期间,城管执法部门将不再设置道路文明祭祀点,鼓励广大市

民采取遥祭、家庭祭祀、网上祭祀等现代文明祭扫方式,避免人员聚集,减少接触,阻断病毒交叉传播途径,以实际行动告慰逝者、保护生命、维护稳定。

希望广大市民坚持“疫情防控,从我做起”,共同维护疫情防控成果,合力打赢新型冠状病毒感染肺炎疫情防控阻击战。

2020年2月7日